



К 50-летию ленинского плана
мемориальной пропаганды

ДЕРЖАВА меет в
своем деле станови-
тия реальность.
Вот они, заводы, избы,
научные центры, дворцы
рабочих в наши времена, в
год 50-летия ленинского
плана монументальная
пропаганда. В апреле
1918 года был разрабо-
тан и опубликован этот
декрет, ставший на деся-
тилетия высокой про-
граммой развития одно-
го из самых массовых
видов художественного
творчества.

Монументальное ис-
кусство шаг за шагом накапливало опыт, ширило сферу своего влия-
ния, и сегодня свое яркое слово говорит настенные живописи. Фанта-
стический город Каменевы, в котором вспоминал Ленин, должен
стать реальностью.

Вглядите на снимки: эти произведения под стать только столичным
городам с их строительными размахами и масштабностью. Но, оказы-
вается, у «столицы» самые необы-
чайные адреса — Пятигорск и Уль-
яновск, Калуга, Астрахань, Ново-
черкасск и десятки других горо-
дов Страны Советов.

Снимают сверху — флюорентий-
ская мозаика в одном из зданий
Херсона. «Мне хотелось — рас-
сказывает автор, художник В. Зан-
ков — создавать общие эзотериче-
ские признаки разных зданий,
объединить их в единый пласти-
ческий образный строй, раскры-
вющий основную мысль — тор-
жество человеческого разума, проникающего в неразгаданные
тайны Вселенной».

Тему науки развивает мозаика,
созданная коллективом художников:
Б. Головин, Б. Казаковы, Я.
Скрипников, С. Тер-Григоря-
на для московского здания на-
учно-исследовательского институ-
та.

См. 2-3-ю стр.



ГОРОДА СОЛНЦА

КУПЮРЫ
ИСПОЛНИТЕЛЕЙ
ИЗДАНИЯ
СОВЕТСКОЙ
КУЛЬТУРЫ

Владимир Г. КОЛДУНОВ

